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Ata da 24" Sessão Ordinária da
Câmara Municipal de Vereadores
de ltaporanga d'Ajuda, realizada
no dia 23 de maio de 20í9.

lvan Luciano Araújo
Presidente

Renato Nascimento da Silva
ío Secretário em Exercício

Ao vigésimo terceiro dia do mês de maio no ano de dois mil e dezenove, à dezenove

horas, no Predio onde funciona a Câmara Mrmicipal de Vereadores de Itaporanga

d'Ajuda no Plenário Vereador Reimundo Araújo Silva, localizada na Praça José

Sobral Garcez Filho s/n. para seÍ deliberado sobre a 24'Sessão Ordinária, conforme
preceitua o Regimento Intemo da Câmara Municipal de Vereadores de Itaporanga

d'Ajuda. Dando início, a Seúora Presidente em Exercicio Mariza Alexandre Fontes,

saúda a todo público presente, com a benção de DEUS e de conformidade com que

preceitua a legislação vigente, e declara aberta a Sessão, convidando a todos a ficar de

pé para rczar a Oração do Pai Nosso. Antes de iniciar o pequeno expediente a Senhora

Presidente em Exercicio convida o Vereador Renato Nascimento da Silva para assumir

a l" Secretaria e o Vereador Thiago dos Santos Luduvice para assumir a 2'Secretaria.

Em seguida a mesma passa a palavra ao Seúor 1'Secretiírio em Exercicio Vereador

Renato Nascimento da Silva para registrar Íts pÍesenças e ausências ç66 5rras dgvids5
jusüficativas.

Vereadores Presentes:

Ivan Luciano Araújo (Presidente)

Mariza Alexandre Fontes (Vice-Presidente)

Renato Nascimento da Silva (1" Secretáio em Exercício)
Thiago dos Santos Luduvice (2' Secretri'rio em Exercício)

Erivaldo Nery Santos

José Edézio Tavares dos Santos

Maria Conceição de Jesus Menezes Anchieta

Ricardo da Silva Possidônio

Silvio Oliveira Leal

Urânia Silveira Sobral
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Pequeno Expediente

No início do pequeno expediente a Seúora Presidente em Exercicio passa a pa.lavra ao
Seúor 2' Secretár'io em Exercício Vereador Thiago dos Santos Luduvice paru fazer a
leitura da Ata da Sessão anterior, sendo lida e aprovada por todos os presentes. Dando
início aos Trabalhos o Seúor Presidente Ivan Luciano Araújo passa a palavra para o
Senhor l' Secretário em Exercicio para fazer a leitura dos Oficios:

o OíÍcio de N" 0E3/2019 Poder Executivo,
o Oficio de N" 048/2019 - Secretaria de Meio Ambiente.

O Senhor l'Secretiírio em Exercício questiona o Ol-rcio de N" 04t/2019 que veio
direcionado apenÍs ao Seúor Presidente; o Vereador Ricardo da Silva Possidônio
comenta sobre o assunto e informa que o Oficio foi redigido com o nome da Escola
errado; o Vereador Thiago dos Santos Luduvice também comenta sobre o assrmto e

solicita ao Vereador Jose Edézio Tavares dos Santos (Líder do Prefeito) a reforma por
completo da Escola no Assentamento Dorcelina Folador; o Vereador José Edézio
Tavares dos Santos informa que já existe Indicação solicitando a reforma desta Escola
de sua autoria aprovada nesta Casa; o Vereador Thiago dos Santos Luduvice pede cópia
desta Indicação.

Sem mais Oficios para serem lidos o mesmo retoma a palavra ao Senhor Presidente. O
Senhor Presidente passa a palavra ao Senhor l'Secretário em Exercicio para dá entrada
nas Proposituras:

Indicações de N" 119/2019, N' 120/2019, N'121/2019, N" 12212019 e N"
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a Vereadores Ausentes:

D Jose Humberto Costa Silveira (t" Secretario)
F Anazilda Apóstolo Sobral (2' Secretrtia)
D Antônio José Ferreira Neto

JustiÍicativas dos Vereadores Ausentes:
F José Humberto Costa Silveira - Problemas de saúde

D Antônio José Ferreira Neto - Problemas de saúde do seu Genitor

12312019 - Ambas de au'T da Vereadora Anazilda Apóstolo Sobral.
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Sem mais proposituras para serem dadas entradas o mesmo retoma a palavra ao Senhor
Presidente. O Senhor Presidente abre o momento para a terceira discussão do Projeto
de Lei N" 025/2019 da LDO 2020; não houve discussão.

Ordem do Die

Sendo verificada a presença do quórum regimental, o Senhor Presidente passa a palavra
ao Seúor 1o Secretário em Exercício para fazer a leitura do Parecer da Comissão:

) Justiça e Redação

Parecer de N' 0l3l20l9 referente ao Projeto de Lei 009/2019.

Não havendo mais Parecer para fazer a leitura o mesmo Íetoma a pa.lavra ao Seúor
Presidente. Dando início as votâções o Seúor Presidente passa a palavra ao 1o

Secretií,rio em Exercicio para fazer a leitura das Proposituras em votação:

Projeto de Lei N' ü)9/2019 - Autoria do Vereador Thiago dos Santos
Luduvice,
r' Aprovado com cinco votos a favores sendo eles dos Vereadores:

Erivaldo Nery Santos, Maria Conceição de Jesus Menezes Anchiet4
Renato Nascimento da Silv4 Ricardo da Silva Possidônio e Thiago dos
Santos Luduvice e quatro votos contrários sendo eles dos Vereadores:
José Edézio Tavares dos Santos, Mariza Alexandre Fontes, Silvio
Oliveira Leal e Urânia Silveira Sobral Leite.

a

a Moç3io de N" 057/2019 - Autoria do Vereador Ivan Luciano Araújo,
r' Aprovada por unanimidade.

Indicação de N' 235/2019 - Autoria do Vereador Erivaldo Nery Santos,
/ Aprovada por unanimidade.

Indicação de N'23E/2019 - Autoria do Vereador Silvio Oliveira Leal.
r' Aprovada por unanimidade.

O Seúor lo Secretário em Exercíc
autoria:

dá entrada em uma Moção e uma IndicaÇão delua

-i6\
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o Indicação de N'237/2019 - Autoria do Vereador Thiago dos Santos Luduvice,
/ Aprovada por unanimidade.

^



W
ESTADO DE SERGIPE

PODER TEGISTATIVO

cÂruana MUNTCTpAL DE tTApoRANGA D'AJUDA

o Moção Verbal De Congratulação em nome do Senhor Alberto Carlos Silva
Menezes,

o Indicação Verbal - Para realizaçáo de um Campeonato de Taekwondo.

Sem mais proposituras para serem colocadas em votação o Senhor 1o Secretário retorna
a palavra ao Senhor Presidente.

Grende

Iniciando o Grande Expediente o Senhor Presidente passa a palavra o Senhor 2o

Secretário em Exercício para convocar os Oradores da noite:

l" Orador: O Vereador fucardo da Silva Possidônio, onde deseja boa noite a
todos, parabeniza o Vereador José Edézio Tavares dos Santos por ser
escolhido o novo líder do Seúor Prefeito, inicia seu pronunciamento
agradecendo a Gestão do Município junto a Secretaria de Obras, por atender
a reinvindicação referente à manutenção da iluminação pública do povoado
Araticum, e informa que ainda faltam os povoados Duro e Minante para
realizar a manutenção na iluminação pública" faz questionamentos sobre a
atualização do Código Tributário que o mesmo votou contr4 achando que
não seria bom para a população esse aumento do IPTU, onde informa que o
Gestor veio a REVOGAR o auÍnento do IPTU, e afirma que o Gestor deve
pensaÍ em alterar a Taxa de Iluminação Pública, haja vista que a população
vem cobrando muito devido que arrecadação desta Taxa esüí por volta de R$
50.000,00 mil reais mensais, onde poderia ser investido em outras melhorias,
e cita o problema da falta de Agua que o povoado Duro está passando, por
conta de um transformador, que a ENERGISA está cobrando no valor de R$
85.000,00 mil reais para resolver este problem4 e questiona uma obra
executada a beira da BR-101 com recursos próprios, onde o mesmo não vê a
necessidade desta obrq haja vista as dificuldades que o Município vem
enfrentando, como: problema de saneamento bilsico, a falta de água e de
medicamentos no posto de saúde. E faz um pedido para que o Gestor saiba
como gastar o dinheiro público, que não faça elefantes brancos sem servir a
população, e que escute mais o povo, pois a população de Itaporanga estrí
passando por dificuldade e o mesmo não vê a população sendo atendida; o
Vereador Erivaldo Nery Santos sede cinco minutos do seu tempo; o
Vereador Renato Nascimento da Silva concede cinco minutos do seu tempo
e pede uma parte para comentâr sobre o pronunciamento em uma emissora
de rádio onde o Senhor Francinaldo Alves (Vice-Prefeito), disse: 'Que nâo
foi chamado pelo Senhor Prefeito prrâ pârticipâr do Projeto da Texa de
Iluminação Pública, mas
Renato Nascimento da Sil

ue erâ contrâ há este Projeto', e o Vereador
fala que o Vice-Prefeito teve um ano para se
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manifestar contra a Taxa de Iluminação Públic4 mas como estava fazendo
paÍte da Gestão não se manifestou, só depois da Eleição Estadual e Federal
que o Vice-Prefeito veio se manifestar contra ao Projeto; o Vereador
Erivaldo Nery Santos pede uma parte, e comenta que o Vice-Prefeito não só

sabia como também saiu da casa do mesmo I hora da manhã para convencê-
lo a votar a favor da Taxa da Iluminação Pública; o Vereador Renato
Nascimento da Silva pede uma paíe e comenta sobre o assunto e sede mais
cinco minutos do seu tempo; o Vereador Thiago dos Santos Luduvice pede
uma paíe, e comenta que o Vice-Prefeito ligou para o mesmo para
convencê-lo tamMm a votar a favor da Taxa da lluminação Pública.
Voltando a fala do Orador, onde o mesmo disse: 'Que a populaçío
parabenizou a revogação do aumento do IPTU que os Vereadores
âprovaram, e que egora os Vereadores estão com e culpe pela
aprovação deste Projeto'.

2' Orador: O Vereador Silvio Oliveira Leal, onde deseja boa noite a todos,
parabeniza o Vereador Jose Edézio Tavares dos Santos por ser escolhido líder
do Seúor Prefeito, inicia seu pronunciamento informando que o mesmo
também fez reinvindicações pela manutenção da iluminação pública dos
povoados Araticum, Duro e Minante, agradece a todos os Vereadores que
votaram na Indicação de N" 238/2019 de sua autoria, e aÍirma que votou no
Código Tributírio devido à valorização dos imóveis e terrenos; o Vereador
Ricardo da Silva Possidônio pede uma parte e comenta sobre assunto.

3' Orador: O Vereador Thiago dos Santos Luduvice, onde deseja boa noite a
todos, agradece aos Vereadores: Erivaldo Nery Santos, Maria Conceição de
Jesus Menezes Anchieta, Renato Nascimento da Silva e Ricardo da Silva
Possidônio, por votarem na aprovação do Projeto de Lei de sua autoria nesta
noite, onde o mesmo espera que o Cestor sancione esüi Lei no Municipio, fez
comentário em sua ProposituÍa que foi dada entrada nesta noite, repudia a
atitude do Senhor Francinaldo Alves (Vice-Prefeito) onde o mesmo falou que
este Parlamento cometeu um crime quando aprovou a atualização do Código
Tributario, e o Vereador afirma que o Vice-Prefeito compactuou com o crime,
pois o mesmo fazia paÍÍe da Gestão naquele momento, e solicita que esta Casa
faça uma Moção de Repúdio com assinatura de todos os Vereadores em nome
do Senhor Francinaldo Alves pela atitude perante a este Parlamento; os

Vereadores Ricardo da Silva Possidônio e Erivaldo Nery Santos pedem uma
parte e comentam sobre o assunto. Dando continuidade à fala do Orador o
mesmo informa que o Vice-Prefeito não só sabia sobre o Projeto da Taxa da
Iluminação como tamMm entÍq em contato com o mesmo e com o Vereador

ry Sanlos para vo a favor do Projeto, e só agora que o Vice-
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Prefeito rompeu com o Gestor ficou conúa os Projetos, e afirma que o Vice-
Prefeito tiúa: A Íilha empregada como Farmacêutic4 o Genro empregado,
carro locado pela Gestão e a Secretaria de Esporte por completa por isso era a
favor dos Projetos citados; o Vereador Erivaldo Nery Santos concede dez
minutos do seu tempo. Voltando a fala do Orador, o mesmo informa que esses

tipos de Projetos não são importantes para a população, e afirma que com a
pressão popular o GestoÍ REVOGA alguns pontos do Código Tributírio, e
reforça que o Gestor tamMm deve analisar mais uma vez a Taxa da Iluminação
Pública; o Vereador Erivaldo Nery Santos pede uma paÍe e comentâ sobre o
assunto.

4' Orador: A Vereadora Unânia Silveira Sobral Leite, onde deseja boa noite a
todos, inicia seu pronunciamento parabenizando o Vereador José Edezio
Tavares dos Santos por seÍ escolhido o novo lider do Senhor Prefeito, e em
seguida explica os assuntos debatidos nesta noite pelos outros Oradores:

1" Sobre o Código Tributário - Onde já tiúa que seÍ norrnaliTado, que o
Senhor Prefeito depois de escutar vários amigos resolveu Íever essa sifuação, e
afirma que não foi por pressão popular.
2" Sobre a Taxa da Ilumineção Pública - Onde 7O%o da população são
isentas.
3" Sobre â Sâúde - Informa que p€lo dia tem dois Médicos e pela noite um
Médico para fazer os atendimentos, e aÍirma que esta Gestão valorizada a
saúde, onde escutou de uma pessoa que iria trazer sua mãe que mora na Cidade
de Socorro para mora em ltapoÍanga. pois a saúde em Itaporanga é vaToizada.

E finaliza seu pronunciamento falando que não iní assinar Moção de Repúdio em nome
do Vice-Prefeito, pois o povo é que iní dá à resposta no momento ceÍto.

t O Vereedor José Edezio Tlvares dos Sentos pede pela ordem, deseja boa
noite a todos, e fala que recebeu o convite do Seúor Prefeito, mas pediu um
tempo para pen§rÍ e escutar os amigos, mas aceitou e agmdece ao
Excelentissimo Seúor Prefeito Ouívio Silveira Sobral e a Vereador Urânia
Silveira Sobral Leite pela confiança e que irá levar as reinvindicações até o
Gestor para assim dá o melhor para a população.

.8. O Vereador Renaúo Nascimento da Silve pede pela ordem, parabeniza o
Vereador José Edézio Tavares dos Santos por seÍ o novo líder do Poder
Executivo, e solicita para que na próxima Sessão o mesmo possa üazer os
valores arrecadados pela Gestão re te à Taxa de lluminação Pública dos
meses de fevereiro, março e a pois a população vem cobrando dos
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Vereadores esses valores que está sendo arrecadado e os mesmos não estâo
recebendo o serviço adequado.

Não havendo mais Oradores o Seúor 2o Secretário em Exercício retorna a palavra ao
Seúor Presidente. Em seguida o Seúor Presidente fez as considerações finais e
declarou encerrada a Sessão, sendo todos convocados para a próxima Sessão Ordiniiria
em horário Regimental. E para constar, eu Primeiro Secretário em Exercício Vereador
Renato Nascimento da Silva fiscalizei a elaboração da presente Ata que depois de lida e

achada correta vai devidamente aprovada e assinada por todos os Vereadores presen

L
f ))s4^--o--4 \-

Erivaldo Nery Santos
Vereador

VLo;. R*O*. 7.À.Â.>,Á1*.r-€ SJ,. &I,

Nasci da Silva
1o SecretáLrio em tclo

tos Luduvice
)o o em Exercício

José Edézio Tavares dos Santos
Vereador

Silvio Oliveira Leal
Vereador

Urânia Silveira Sobral Leite
Vereadora

Ivan Luciano Araújo
Presidente

Mariza Alexandre Fontes
Vice-Presidente

Thi

@nerês Anchieta
Vereadora

da Silva Possidônio
Vereador
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